

坚定不移支持制造业转型升级

争做支持自治区制造业高质量发展金融排头兵

工商银行内蒙古分行党委书记、行长●李峰

制造业是国民经济的主体,是立国之本、兴国之器。习近平总书记指出,“制造业是实体经济的基础,实体经济是我国发展的本钱,是构筑未来发展战略优势的重要支撑”。国务院印发《中国制造2025》部署全面推进实施制造强国战略,这也是我国实施制造强国战略第一个十年行动纲领。这些重要论述和政策安排,凸显了党和国家对于发展制造业、壮大实体经济的决心和态度。近年来,自治区以深化供给侧结构性改革为主线,着力推动工业结构调整和转型升级,不断提升制造业综合实力,制造业发展取得突出成就,同时也更加关注在自主创新能力、资源利用效率、产业结构水平、智能化、数字化、绿色化转型等方面存在的薄弱环节,坚定不移支持制造业不断升级和跨越发展。

作为现代经济的核心与血液,金融支持制造业高质量发展责无旁贷。制造业高质量发展与金融可持续发展从来都是相辅相成、一以贯之。同时,制造业的高质量发展对金融服务提出了更高要求,如何有效降低制造业融资成本、丰富和创新金融产品与服务、促进制造业向中高端迈进也是金融支持制造业高质量发展的应有之义。作为全区制造业领域信贷融资第一大金融机构,工商银行内蒙古

分行将找准着力点,瞄准主攻点,聚焦制造业发展的难点痛点,不断加强对制造业科技创新、转型升级的金融支持,争做支持自治区制造业高质量发展金融排头兵。

一、强化全产品全生命周期服务,进一步体现工行制造业金融特色。一是进一步提升制造业信贷投放的精准度,对主业突出、治理优良、负债率低的优质制造业企业,加大制造业技术提升支持贷款、中长期循环贷款等创新产品的推广,加大融资支持力度,扶持其做精做专,进一步提升金融服务的适应性。二是通过加大产业链、供应链核心企业的支持,增强对上下游中小微企业制造业企业的辐射带动,促进“核心企业不断链、上下游企业不断流”。三是为制造业企业提供全周期及全产品服务,立足高技术客群轻资产、高成长性特征,主动创新金融产品与服务,有针对性地为企业设计“贷+债+顾+代+租+股”六位一体全口径投融资方案,为企业与资本市场牵线搭桥,解决企业“融资”“融智”需求。

二、强化分层服务和扶优帮弱,进一步体现大行责任。一是聚焦小巨人、隐形冠军等高新技术企业,探索推动信用类融资产品创新,尝试与各类风险补偿基金、私募基金合作,为科技创新、战略性新兴产业培育提供资金支

持。二是对于出现暂时困难但确有发展前景的存量优质制造业企业,采取期限调整、展期、重组、再融资等措施,帮助缓释经营压力,不抽贷不断贷。三是对于坚守实体主业、产品有市场前景的企业,灵活运用保理、资产证券化、售后回租等产品,帮助企业盘活资产,有效提高融资效率。

三、强化内外联动,进一步体现全球服务和集团优势。工商银行是全球大型商业银行之一,我们将依托集团强大的品牌和国际化优势,做好政府融资顾问和企业投融资顾问服务;依托集团强大的优质客户资源和集团统一授信优势,助力自治区及各盟市政府进一步加大招商引资力度,为自治区经济高质量发展注入更多有生力量;依托工商银行遍布全球的境外机构和代理行网络布局,有效满足制造业企业跨境金融服务。通过网银国际结算和单证业务,进一步提升跨境结算便利性和客户服务体验;通过跨境资金集中运营、境外放款、跨境直贷等特色业务,帮助企业充分整合境内外市场资源与财务集中管

理;通过国际贸易融资、国内外汇贷款等优势产品,有效帮助企业降低融资成本;加大外汇衍生产品推广力度,培育客户汇率风险中性理念,适应汇率价格波动,应对国际市场的竞争和挑战。

四、强化规模配置,进一步支持有效需求和体现大行担当。近期,我们专题研究计划未来三年对自治区再增加信贷规模不低于1000亿元,债券投资不低于1000亿元。其中,为制造业企业设置专项信贷规模,安排不少于500亿元的贷款额度。同时匹配专项优惠利率,为总分行级战略性新兴产业、优质制造业、新能源产业长期贷款尽量降低融资成本,进一步支持这些优质企业和项目降本增利。

总之,工商银行名字中就带着“工”和“商”,我们起家于工商信贷,始终与工商企业风雨同舟、携手共进。我们将密切跟踪研判经济形势变化,以风雨无阻的担当,以风雨兼程的姿态、应势而谋,顺势而为,以金融力量赋能自治区制造业转型发展,谱写自治区经济高质量发展的锦绣篇章!



中国银行内蒙古分行:上下联动共筑战“疫”防线

今年以来,中国银行内蒙古分行认真贯彻落实自治区及各级政府常态化疫情防控工作要求,扎实开展疫情防控各项工作,切实保障各项金融服务安全平稳运营。特别是10月13日以来,二连浩特市、额济纳旗、阿拉善左旗、呼和浩特市相继出现本土确诊病例,中国银行内蒙古分行党委高度重视、敏捷反应、周密部署,采取更加有力的防控措施,及时启动疫情防控应急预案,把疫情防控各项工作紧起来、严起来、实起来、快起来,切实做到责任落实、情况摸排和信息报送、人员管理、防护措施、应急值守、金融服务“六个到位”,上下联动共筑战“疫”防线,全力保障金融服务以及员工和客户安全。



内蒙古分行: 统筹协调 做好防控“加试题”

面对本轮疫情防控形势,中国银行内蒙古分行新冠肺炎疫情应急领导小组办公室认真贯彻落实自治区分行党委工作要求,紧急部署,以快速、坚决、果断、务实的工作作风投入疫情防控,第一时间对全行机构、员工、外包人员涉疫情况进行全覆盖摸排,严格执行动态监测、信息发布,给予辖内二级分支行有效帮扶指导。持续加强全辖人员管理,严格人员办公区出入管理、外出审批、大型活动报备,减少非必要跨区域流动及聚集性活动,做好上下班、就餐等高峰期人员分流,防止人员过密聚集。加大防疫物资配备力度,确保完全满足全辖防疫物资使用需求。扎实落实值班管理制度,保障信息畅通,有效处置突发事件。各营业网点严格落实进出测温、验码及登记工作,全程佩戴口罩,提高消杀频率,确保营业场所安全及金融服务顺畅。

为将疫情防控工作落实到位,不留漏洞、

不留死角,切实保障员工和客户安全,10月22日,中国银行内蒙古分行成立联合检查组,采取“四不两直”的方式,对呼市地区部分营业网点疫情防控工作落实情况进行检查,并要求全辖各二级分支行同步开展现场检查,督促推动全辖提高疫情防控重视程度,紧绷疫情防控这根弦,切实增强疫情防控工作的主动性、针对性和实效性,以高度负责的态度和扎实的作风确保疫情防控各项措施落实到位。

巴彦浩特分行: 担当责任 挺身而出“逆行者”

中国银行巴彦浩特分行地处疫情形势最为严峻的阿拉善盟,该行认真落实各项防疫要求,实施营业网点精准防控,特殊业务建立绿色通道,全力保障各项金融服务平稳运行。在确保金融服务正常运转的情况下,该行积极响应地方政府号召,全力参与疫情防控志愿服务。10月20日,巴彦浩特分行集结24名

志愿者,第一时间奔赴满都拉社区区和苑B区,引导13栋楼共386户居民有序进行核酸检测。当晚10点,阿拉善左旗第一轮全员核酸检测开启,该行4名志愿者“逆行”出征,立即前往核酸采集点,穿上防护服、带上防护面罩,没有丝毫抱怨和退缩,与医护人员和工作人员们同心协力、并肩作战,协助做好现场秩序维护、体温检测、信息录入工作,直至凌晨4时才返回家中,一身疲惫、一身汗水,是每一位中行员工大行大爱的真情见证。

二连浩特分行: 保障民生 真情服务“不打烊”

自10月13日当地出现新冠肺炎本土确诊病例以来,二连浩特市按下了紧急暂停键,全城停课、停工、停业。中国银行二连浩特分行闻令而动,迅速成立抗击疫情志愿服务小组,认真梳理手机银行服务项目、总结操作流程,通过微信、朋友圈等方式,宣传推广手机银行的使用方法,为隔离在家的市民解决日

常生活缴费、消费等问题,为疫情期间的金融服务保驾护航。停业期间,二连浩特市分行在确保安全的情况下开通渠道、特事特办、加班加点,积极配合当地政府发放职工工资,高效完成疫情专项资金下发以及用于保障全市人民疫情期间供热稳定资金的落地,为全市抗击疫情提供了强有力的资金保障,彰显出大“疫”面前的大行担当。

疫情就是命令,防控就是责任。当前,全区疫情形势异常复杂严峻,中国银行内蒙古分行将认真贯彻落实自治区党委政府及各地区的疫情防控工作要求,持续提高政治站位,提升防控意识,有效落实各项疫情防控措施,全力做好金融服务保障工作,担当社会责任,传递金融温度,为疫情防控贡献中行力量。

(彭钰娟 张进宝 房洪振)

